

Posudek oponenta diplomové práce – teoretická/praktická část*
Posudek oponenta bakalářské práce – teoretická/praktická část*

Jméno a příjmení studenta	Veronika Chovančíková		
Studijní program	Multimédia a design		
Obor/ateliér	Průmyslový design		
Forma studia	Prezenční	Akad. rok	2023/24
Název práce	Design organizéru pro polní nemocnice		
Oponent práce	Ing. Štěpán Dlabaja, Ph.D.		

Veronika Chovančíková se ve své práci zabývá návrhem organizéru zdravotnických potřeb pro použití v polních nemocnicích. Oceňuji především aktuálnost a vysokou společenskou potřebnost zvoleného tématu. Návrhový proces tohoto typu produktů nedává designérovi příliš velkou tvůrčí svobodu, především kvůli poměrně jasně daným mantinelům, kterých je třeba se držet. Jistým omezením může být i takřka nevyhnutná realizace produktu z textilu, který, zvláště při snaze udržet relativně příznivou cenu, do značné míry omezuje jak tvarové, tak i grafické možnosti designéra.

Text práce hodnotím jako velmi kvalitně zpracovaný. Členění kapitol je logické, stejně tak jako jejich obsah. Studentka se dokáže vyjadřovat na vysoké úrovni, a to jak obsahově, tak i formálně. Designérská analýza příliš nehodnotí estetické parametry jednotlivých produktů, nicméně v dané kategorii, kde praktická stránka silně převažuje nad estetickou, je toto rozhodnutí pochopitelné. Kladně hodnotím i provedenou materiálově-technologickou analýzu, na základě, které autorka definovala, jakým směrem se bude ubírat její design. Klíčovou částí práce je pak strukturovaný rozhovor s členem záchranné služby, který autorce pomohl odhalit potenciální možnosti zlepšení v této produktové kategorii. Za mírný nedostatek textové části považuji úvody jednotlivých kapitol, kdy autorka velmi obecným způsobem shrnuje, proč je daná kapitola důležitá apod. Poměrně rozsáhlý text, který svým objemem výrazně převyšuje obvyklé bakalářské práce, je tak dále natahován, a to bez zjevného přínosu těchto odstavců. Nicméně se jedná jen o drobnou výtku, k jinak kvalitně odvedené textové části práce.

Výsledkem práce je závěsný systém pro organizaci zdravotních potřeb, realizovaná z textilu. Systém je snadno skladný i dostatečně modulární tak, aby si zdravotníci mohli upravit rozložení vybavení dle svých aktuálních potřeb. Autorka se věnuje především celkovému designu produktu a jeho rozložení, spíše než detailům. To je ovšem pochopitelné, vzhledem k realizaci z textilu, kdy je možnost vizualizace a návrhu takových detailů do značné míry omezená. Samotné zpracování je na velmi vysoké úrovni, což je umocněno skutečností, že práce je realizována ve spolupráci s firmou, která chce daný produkt uvést na trh. Už jen tento samotný fakt svědčí o tom, že autorka odvedla velmi dobře velký kus práce. Vzhledem k určení produktu je pochopitelné, že práce s barvami a grafickými prvky je spíše umírněná.

Přesto bych ocenil ukázkou alternativních barevných variant, ať už ve formě mockupu nebo vizualizace. Oceňuji velmi podrobnou technickou dokumentaci, včetně ergonomické studie.

Celkově hodnotím práci jako velmi zdařilou, a to jak její textovou, tak i praktickou část. Bakalářskou práci Veroniky Chovančíkové doporučuji k obhajobě a hodnotím známkou A – výborně.

Návrh klasifikace A - výborně

V(e) Zlíně dne 21. 5. 2024

.....
podpis oponenta práce

Pro klasifikaci použijte tuto stupnici:

A - výborně	B - velmi dobře	C - dobře	D - uspokojivě	E - dostatečně	F - nedostatečně
-------------	-----------------	-----------	----------------	----------------	------------------

* nehodící se škrtněte